

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 12. b e l s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

munkásszállítás a vasiparban

1983. február 12. - a vasiparban mintegy 150 ezer bejáró dolgozót érintett a rendelet, amely a vasuti és a távolsági busztarifák emelkedésével újraszabályozta a munkásszállítást és a kedvezmények körét is. a vasasszakszervezet szociálpolitikai osztályán az mti munkatársának elmondták: a rendelkezéseket sokan félreértették, félremagyarázták. a valóság az, hogy a vállalati térítések aránya nem változott meg. a vonatut esetén 86 százalékot, autóbuszos szállításnál 80 százalékot térít a munkáltató, a fennmaradó 14, illetve 20 százalékot kell tehát a dolgozóknak kifizetniük. persze ez is nagyobb tehertételt jelent mind a dolgozóknak, mind a vállalatoknak, figyelembe véve a megdrágult közlekedést.

a vasiparban tavaly 600 millió forintot fordítottak az üzemek a munkásszállítás támogatására, ez az összeg az idén 1 milliárd forint fölé emelkedik. a vállalati hozzájárulás mértéke a gyárakban eltért egymástól, attól függően, hogy a vállalat saját járművel vagy bérlettel szállította bejáró munkásait. sőt, gyakran szinte ingyen vitték a munkahelyre, illetve haza a dolgozókat - ami eddig is ez szabálytalan volt. ezentúl viszont jobban ellenőrzik a valójában nem ujkeletű rendelkezések betartását.

a vasiparban a legtöbb bejáró dolgozót az ikarus-ban, a ganz mávag-ban, az egyesült izzóban, a videotonban, valamint a gördülőcsapágy művekben foglalkoztatják. az üzemek egy részében

azzal akarták megtartani a dolgozókat, hogy szabálytalan „kedvezmény”, -ként - főleg a saját autóbuzsos szállítás esetén - a megengedettnél olcsóbban vagy ingyen szállították a dolgozókat. tehát ahol eddig nem tartották be a szabályokat, ott ezentul valóban többet kell a dolgozóknak is téríteniük.

a vállalati vezetők és a szakszervezeti bizottságok most keresik azokat a megoldásokat, amelyekkel a bejáró munkások elvándorlását mérsékelni tudják. sokhelyütt olcsóbb, szerződéses járatokat szerveztek a volánnal, ami enyhíti a közlekedés költségeit. más területeken is javítják a szociális ellátottságot, egyebek között nagyobb gondot fordítanak az óvodák, bölcsődék fejlesztésére, hogy a gyári dolgozóknak, - különösen a gyakran 20-30 kilométerről jövőknek - ne legyenek gondjai gyermekének elhelyezése. a konkrét elképzeléseket, a változott körülményekhez is igazodó szociálpolitikai célokat a most készülő vállalati tervekben is megfogalmazzák. /mti/

sz/pá/s sl pr

00.10 120283 2419

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

megalakult a mobilia butorexport gazdasági társulás

1983. február 12. - mobilia butorexport névvel gazdasági társulást hozott létre a generalimpex külkereskedelmi vállalat.

a gazdasági társulás célja, hogy a butoripari kapacitásokat jobban kihasználják, szervezettebbé tegyék a kereskedelmet, összehangolják a közép- és hosszútávú gyártás-, gyártmány- és piacfejlesztési elképzeléseket, és fokozzák a gazdaságos exportot. úgy tervezik, hogy 1983-ban a gazdasági társulásban résztvevő termelő vállalatok tőkés kivitelüket jelentősen bővítik. a társulás révén a termelők fokozatosan bekapcsolódnak az exportcélu kereskedelmi tevékenységbe, a külkereskedők pedig új, az értékesítésbe eddig be nem vont piacok feltárására, és korszerűbb üzleti konstrukciók létrehozására törekednek. a társulás tagja az egeri agraria butorgyár, a veszprémi balaton butorgyár, a bajai bácska butoripari vállalat, a győri cardo butorgyár, a pécsi butorgyár, valamint a butoripari egyesülés. /mti/

mz

00.10 120283 0998

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

a rekordok szezonja után nagykarbantartás

1983. február 12. - megkezdtek az évi nagykarbantartást a szolnoki cukorgyárban. a 68 éves gyár történetében a most befejeződött volt a leghosszabb szezon, ebben dolgozták fel a legtöbb - 660 ezer tonna - répát, s ebben készítették a legtöbb - 64 ezer tonna - cukrot.

az utóbbi 10 évben egymilliárd forintot költöttek a gyár rekonstrukciójára, ezért most elsősorban a technológiát korszerűsítik, finomítják és a szállítást teszik gazdaságosabbá. a gyár ugyanis a tiszamenti öntöző gazdaságokkal közösen megpályázta és elnyerte a kpm 20 millió forintos rakodásfejlesztési alapját. felhasználásával iparvágányt építenek a gyár és a tiszazug legnagyobb - tiszaföldvári - répatárolója között. ezzel felére csökkentik a rakodási és a szállítási költséget. /mti/

end/kné/s kz pr

00.11 120283 0839

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

bővítik a vezetékes gázellátást hevesben

1983. február 12. - heves megyében az idén tovább bővítik és korszerűsítik a vezetékes gázszolgáltatást. a tiszántúli gázszolgáltató vállalat mintegy 12 millió forintot költ erre a célra és a helyi tanácsok is jelentős összeggel támogatják a fejlesztést.

egerben több utcában kicsenélük az elhasználódott vezetéket, s lefektetik az új megyei kórház, valamint a ráckapu téri lakások ellátását szolgáló vezetékrendszert. gyöngyösön több mint 1000 lakást kapcsolnak be a gázellátásba, hatvanban gerincvezetéket fektetnek le, s még az idén megkezdik béalapátfalván is a gázvezeték-rendszer kiépítését. /mti/

kov/lné/s kz pr

00.12 120283 0684

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

védik a bakony állatvilágát

1983. február 12. - a bakonyban, ahol helyenként félméteres hó borítja az erdőségeket és a fennsíkakat, jóformán élelem nélkül maradt az állatvilág. a sűrű erdőkben élő madarak lemerészkednek a településekre, az erkélyeken, tornácokon keresnek menedéket. a cinkék attól sem riadnak vissza, hogy az ablakokon kopogtassanak élelemért.

a nagyvadak közül különösen az erdők ujszülöttei, a vadmalacok, kerültek mostoha helyzetbe: az anyadisznók azonban köbméteres hótorlaszokat is feltornálnak néhány fellelhető makkszemért, hogy táplálni tudják kicsinyeiket. a gimzarvasok szinte folyamatos élelemszerző vándorlásban vannak. kisebb csapataik a szérűskertek szénakazlait is megdézsmálják.

az erdészek és a vadászok az utóbbi napokban dupla adag friss szénát, abraktakarmányt és sőt szállítottak az etetőhelyekre. sitalpakon, lovas szánokon az erdőt járja sok madárbarát, közöttük az uttörők is. csupán a magas-bakonyban ezer mesterséges madáretetőt töltöttek fel szemestakarmánnyal.

szé/mné/s kz pr

00.12 120283 1050

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

szőlőfajta-bemutatókert

1983. február 12. - elkészült kecskemét határában a szőlészeti kutatók új székháza. hét hektáros kertjében szőlő-arborétumot alakítanak ki: a régi és az új fajták, a hagyományos és a korszerűbb művelési formák egyaránt helyet kapnak benne. az új épületben dolgozó kutatók - a kertészeti egyetem szőlészeti és borászati kutató intézetének munkatársai - nemcsak a homoki szőlőtermesztés jelenével és jövőjével foglalkoznak, a teljes hazai szőlőnemesítést koordinálják. tájegységként vizsgálják a szőlő tápanyag- és vízigényét, a fajtahonosulást, az energiaigényt és a vírusfertőzöttséget; számontartják, összehangolják a gazdasági egységekhez tartozó szőlőnemesítőket, kutatók munkáját és figyelemmel kísérik az új fajták sorsát. /mti/

Lász/bné/kz/ig pr

00.13 120283 0794

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

termelőszövetkezeti szabadidő központ tiszaföldváron

1983. február 12. - nyolcvan hektár kiterjedésű tavat alakítottak ki mintegy 150 ezer köbméteres föld megmozgatásával. a tiszaföldvári Lenin tisz területén egy régi, kivénhedt folyó mezőgazdasági művelésre alkalmatlan medrét hasznosítják ilyen módon. a vizet a tiszai vízlepcső nagykunsági főcsatornájából nyerik, de ide csapolják majd le az ezen a környéken gyakori téli és tavaszi belvizet is.

az új mesterséges tó elsősorban gazdasági - többek között öntözési célokat szolgál, de ez lesz a tisz tagjainak szabadidő központja is. betelepítették halakkal, hogy alkalmas legyen a sporthorgászatra, megteremtik a vízisport lehetőségeit, üdülő- és hétvégi pihenő telkeket jelölnek ki a környéken. a magas parttal övezett tavat erdősávval veszik körül. /mti/

end/kné/s kz pr

00.13 120283 0849

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

könyv, könyvtár, sajtó - a ksh felmérése /1. rész/

1983. február 12. - több mint 121 millió példányban jelentek meg 1981-ben könyvek, zeneművek, térképek és egyéb kiadványok a hazai kiadók gondozásában - állapítható meg a statisztikai kiadó vállalat most megjelent könyv, könyvtár, sajtó című kiadványából. bár a nyomdatermékek példányszáma dinamikus emelkedett, - az elmúlt 20 évben csaknem háromszorosára nőtt -, a felmérés évében, 1981-ben nem érte el az 1978. évet, amikor kiugróan magas, csaknem 132 millió példányban láttak napvilágot a kiadók termékei. a felmérés évében a legtöbbet - 3.342 félet - szakkönyvekből adták ki, a példányszámot tekintve azonban a tankönyvek állnak a lista élén, több mint 30 millióval. a szakkönyvek között a legtöbb, 1286 féle a műszaki, technikai tudományokkal és az iparral foglalkozott.

első kiadásban összesen 6.953 nyomdatermék jutott el az olvasóhoz, millió példányban, legnagyobb részük ismeretterjesztő, illetve szakirodalom volt. a kiadott művek többsége - 28.107 féle kiadvány több mint 100 millió példányban, - magyar szerző alkotása, a külföldi szerzők közül a lista élén - a szovjet, illetve a francia írók alkotásai állnak. a 724 féle, 17 millió példányban megjelent

szépirodalmi alkotás nagyobb része - 427 féle, illetve több mint tizmillió példány - kortárs író alkotása. közülük 286 féle szépirodalmi könyv kortárs magyar szerző műve. a szépirodalom példányszámát tekintve a külföldi művek állnak a lista élén, csaknem 10 millió példánnyal, míg a magyar szerzők műveinek példányszáma valmivel több mint 8 millió.

a magyar írók közül népszerűségi sorrendben változatlanul jókai az első, 11 művét több 575 ezer példányban adták ki. a második és harmadik helyen móra ferenc és fekete istván művei állnak, 435, illetve 498 ezer példánnyal. a külföldi szerzők közül magyarországon a legolvasottabb verne, akinek 7 könyvét 780 ezer példányban adták ki. shakespeare 9 munkáját 206 ezer példányban jelentették meg a kiadók.

a könyvforgalom a legutóbbi tíz évben dinamikus fejlődött. a lakosság 1981-ben személyenként 228 forintot költött könyvre, s a legnagyobb bevétele - 951 millió forint - a művelt nép könyvterjesztő vállalatnak volt. az országban a könyvtárak száma a felmérés idején 16.618 volt, 74 millió 557 ezer könyvvel. az ezer lakosra jutó könyvtári tagok száma csökkent az utóbbi években; míg 1977-ben 211 volt, 1981-ben csak 208. ezzel arányosan csökkent a kölcsönzött könyvtári könyvek száma is. valamelyest szintén mérséklődött az általános és középiskolában működő könyvtárak száma, s a tanulók mindenütt kevesebb könyvet kölcsönöztek ki, mint korábban. /folyt.köv./ mz

00.14 120283 2666

--

sb0009 4 150 mtib1009

könyv, könyvtár, sajtó - a ksh felmérése /2. rész/

1981-ben 29 napilap, 978 folyóirat látott napvilágot, - a legnagyobb 221 millió példányszámban a korábbi évekhez hasonlóan a népszabadság. a vidéki napilapok közül a legtöbb - több mint 32 millió - a dunántúli naplóból jelent meg. a folyóiratok, heti és havi lapok közül a legnagyobb példányszámot a rádió és televízióújság érte el, több mint 64 és félmillió példánnyal, s ezt követi a nők lapja, majd a képes újság. /mti/

mg/tr/sl/mz pr

00.15 120283 0507

--

sb0010 4 160 mtib1010

tv-sorozat a műhelytitkokról

1983. február 12. - műhelytitkok címmel művészeti alkotások létrejöttét nyomon követő sorozatot tűz műsorára február 26-tól szombat délutánonként a magyar televízió. a hat héten át jelentkező adásokban kutvölgyi katalin rendező, ézsiás anikó szerkesztő és kigyós tóth sándor műsorvezető arra vállalkozik, hogy megismertesse a nézőket a rajzok, a fotók, a szobrok és a sokszorosított grafikai eljárással előállított művek készítésének eszközeivel, azok használatának módjával.

az adások - neves képzőművészek közreműködésével - az alkotások megszületésének azokat a pontjait mutatják be, amelyek jól szemléltetik: széleskörű anyagismeret, mesterségbeli tudás szükséges ahhoz, hogy a művész elképzelése megvalósuljon, a műalkotás létrejöjjön. /mti/

i/kj/ig -bc pr

00.15 120283 0815

--

sb0011 4 160 mtib1011

muzeumban köcsög, tükör, pajzsdudor

1983. február 12. - csaknem 10.000 tárggyal gyarapodtak az elmúlt évben a miskolci herman ottó muzeum különböző gyűjteményei. különösen gazdag anyagot vettek jegyzékbe a régészeti osztályon. közöttük vannak a mezőnyárád határában feltárt 14. századbéli fazekasműhelyből származó tálak, köcsögök, amelyeket a restaurálás befejeztével kiállításon is bemutatnak. új szerzemény a kisgyőr határában felszínre került szkitakorból származó bronz tükör és a tiszakarádi népvándorláskori temető leletei, köztük a harcosok pajzsát díszítő bronz pajzsdudor.

a néprajzi gyűjtemény értékes parasztbodyorokkal, régi munkaeszközökkel, az iparművészeti pedig 18. századi felvidéki kerámiákkal, antik órákkal és festéssel díszített emlékpoharakkal gazdagodott. /mti/

kör/tné/kz/ig pr

00.16 120283 0826

--

sb0012 4 160 mtib1012

a kohán muzeum uj kiállítása

1983. február 12. - átrendezték a gyulai kohán muzeum grafikai kiállítását, s a képtár állandó anyagát is kibővítették hatvanegy, eddig raktárban őrzött alkotással. így az 1979-ben megnyitott kohán muzeum látogatói a korábbinál teljesebb képet kapnak a kossuth-díjas gyulai festő művészetéről. falra került többek között „a háboru emléke”, című, egy méterszer négy méter nagyságu, fekete krétával készült kompozíció. a kohán művészetét elemző írásokban sokat emlegetett monumentalizmus egyik szép példája e freskó-tervnek készült mű. az alkotás folyamatának érzékeltetésére az eddiginél több később festményé érlelődött rajz és vázlat kapott helyet a kiállításán, s a bemutatott vízfestmények is új, eddig kevésbé ismert arcáról mutatják be kohán művészetét.

a tervek szerint a továbbiakban évente cserélődik a kohán-képtár grafikai anyaga, hogy mindig legyen újdonság a gyulára látogató művészetbarátoknak. /mti/

sam/ke/s kz ie

00.16 120283 0984

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

szoborsétány a szegedi klinikák előtt

1983. február 12. - újabb képzőművészeti alkotásokat állítanak fel szegeden a tiszai partfal mentén kialakított parksávban, amelyet már jelenleg is tucatnyi szobor, emlékmű díszít. megvásárolta a város tóth valéria fiatalok című szoborkompozícióját. a helyét a régi szerb templom szomszédságában jelölték ki. ugyancsak tóth valéria kapott megbízást arra, hogy a tömörkény gimnázium kollégiuma elé egy kétfigurás szobrot készítsen. lapis andrás szobrászművész kalapos nő című alkotása a belkliniká előtti térre kerül. mihály gábor diszkutját az intenzív osztály kör alakú épülete előtt állítják fel. a szemészeti klinika előtti parkban lóránt zsuzsa háromalakos család című kompozícióját helyezik majd el. az új alkotások a kivitelezések befejezése után előreláthatóan egy éven belül kerülnek végleges helyükre. /mti/

dén/f/s kz pr

00.17 120283 0887

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

tv-sorozat a műhelytitkokról

1983. február 12. - műhelytitkok címmel művészeti alkotások létrejöttét nyomon követő sorozatot tűz műsorára február 26-tól szombat délutánonként a magyar televízió. a hat héten át jelentkező adásokban kutvölgyi katalin rendező, ézsiás anikó szerkesztő és kigyós tóth sándor műsorvezető arra vállalkozik, hogy megismertesse a nézőket a rajzok, a fotók, a szobrok és a sokszorosított grafikai eljárással előállított művek készítésének eszközeivel, azok használatának módjával.

az adások - neves képzőművészek közreműködésével - az alkotások megszületésének azokat a pontjait mutatják be, amelyek jól szemléltetik: széleskörű anyagismeret, mesterségbeli tudás szükséges ahhoz, hogy a művész elképzelése megvalósuljon, a műalkotás létrejöjjön. /mti/

i/kj/ig -bc pr

00.15 120283 0815

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

muzeumban köcsög, tükör, pajzsdudor

1983. február 12. - csaknem 10.000 tárggyal gyarapodtak az elmúlt évben a miskolci herman ottó muzeum különböző gyűjteményei. különösen gazdag anyagot vettek jegyzékbe a régészeti osztályon. közöttük vannak a mezőnyárád határában feltárt 14. századbeli fazekasműhelyből származó tálak, köcsögök, amelyeket a restaurálás befejeztével kiállításra is bemutatnak. új szerzemény a kisgyőr határában felszínre került szkitakorból származó bronz tükör és a tiszakarádi népvándorláskori temető leletei, köztük a harcosok pajzsát díszítő bronz pajzsdudor.

a néprajzi gyűjtemény értékes parasztbutorokkal, régi munkaeszközökkel, az iparművészeti pedig 18. századi felvidéki kerámiákkal, antik órákkal és festéssel díszített emlékpoharakkal gazdagodott. /mti/

kör/tné/kz/ig pr

00.16 120283 0826

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

a kohán muzeum új kiállítása

1983. február 12. - átrendezték a gyulai kohán muzeum grafikai kiállítását, s a képtár állandó anyagát is kibővítették hatvanegy, eddig raktárban őrzött alkotással. így az 1979-ben megnyitott kohán muzeum látogatói a korábbinál teljesebb képet kapnak a kossuth-díjas gyulai festő művészetéről. falra került többek között „a háboru emléke”, című, egy méterszer négy méter nagyságú, fekete krétával készült kompozíció. a kohán művészetét elemző írásokban sokat emlegetett monumentalizmus egyik szép példája e freskó-tervnek készült mű. az alkotás folyamatának érzékeltetésére az eddiginél több később festményre érlelődött rajz és vázlat kapott helyet a kiállításon, s a bemutatott vízfestmények is új, eddig kevésbé ismert arcáról mutatják be kohán művészetét.

a tervek szerint a továbbiakban évente cserélődik a kohán-képtár grafikai anyaga, hogy mindig legyen újdonság a gyulára látogató művészetbarátoknak. /mti/

sam/ke/s kz ie

00.16 120283 0984

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

szoborsétány a szegedi klinikák előtt

1983. február 12. - újabb képzőművészeti alkotásokat állítanak fel szegeden a tiszai partfal mentén kialakított parksávban, amelyet már jelenleg is tucatnyi szobor, emlékmű díszít. megvásárolta a város tóth valéria fiatalok című szoborkompozícióját. a helyét a régi szerb templom szomszédságában jelölték ki. ugyancsak tóth valéria kapott megbízást arra, hogy a tömörkény gimnázium kollégiuma elé egy kétfigurás szobrot készítsen. lapis andrás szobrászművész kalapos nő című alkotása a belkliniká előtti térre kerül. mihály gábor diszkutját az intenzív osztály kör alakú épülete előtt állítják fel. a szemészeti klinika előtti parkban lóránt zsuzsa háromalakos család című kompozícióját helyezik majd el. az új alkotások a kivitelezések befejezése után előreláthatóan egy éven belül kerülnek végleges helyükre. /mti/

dén/f/s kz pr

00.17 120283 0887

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

új kiadványok zalából

1983. február 12. - több, országos érdeklődésre is számotartó munka szerepel zala megye idei könyvkiadási tervében. közülük is kiemelkedik kerecsényi edit horvát nyelven tavaly már megjelent műve, a mura-menti horvátok története és néprajza. érdekes újdonságnak számít, s régi hiányt pótol a zalai írók antológiája is. a zalaegerszegei városi tanács kiadványa lesz a városban élő, ismert költőnő, pécsi gabriella legutóbbi években írt verseiből készült válogatás. a megyei oktatási továbbképzési kabinet az uton menni kell címmel tanulmánykötet közzéadását tervezi a csapi cigánykollégium alapításának ősszel esedékes 10. évfordulójára. a zalai gyűjteménysorozat egyik következő kiadványa müller róbert: a mezőgazdasági vaseszközök fejlődése magyarországon a késő-vaskortól a török-kor végéig című tudományos értekezése lesz. a zala megyei idegenforgalmi hivatal különlegességgel lepi meg a nagyközönséget: minikönyvet jeleentet meg barangolások zalában címmel. /mti/

tas/kné/kz/mz pr

00.17 120283 1026

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

nem dohányzó tv-nézők

1983. február 12. - talán mégsem szélmalomharc a dohányzás elleni küzdelem. erre lehet következtetni a televízió leszokni nehéz című műsorsorozatának hatását felmérő tanulmányból, amely most készült el tömegkommunikációs kutató intézetben. az újszerű műsorsorozat - amely a pszichiátriában alkalmazott csoportterápiás módszerrel kísérelte meg leszoktatni az embereket a dohányzástól - némelyeket meggyőzött, másokat elgondolkoztatott - mondotta dr. s. nagy katalin tudományos kutató. - a műsor szereplői és nézői a kutatók kérdéseire azt válaszolták, hogy elfogadják az orvosok megállapítását: a dohányzás árt az egészségnek. közülük sokan elítélték ezt a káros szenvedélyt, félnek a következményeitől. javasolták: a műsor folytatásaként szakorvosok ismertessék a dohányzás következményeit, azokat a gyógyszereket, amelyek segítenek leküzdeni a nikotinéhséget. valaki úgy vélte: nem a dohányzás, hanem a mértéktelen dohányzás ártalmas. az az ember, aki nem tud mértéket tartani, beteg bizonyos értelemben, következésképpen a betegségét kell gyógyítani.

a szakértők véleménye szerint ez a műsor is bizonyította: a dohányzók nehezen szoknak le szenvedélyükről, társaik, a közösség segítségét igénylik ahhoz, hogy megvalósítsák elhatározásukat: soha többé ne szivjanak cigarettát.

a műsor szereplői valamennyien, a nézőknek pedig 75 százaléka dohányzik rendszeresen. mindkét csoportbeliek egynegyedének a házastársa is dohányos. a szereplőknek és a műsorbeli szereplésre jelentkezett 750 embernek a tizenhét százaléka 1-14, tizenöt százaléka 16-19, tizenhat százaléka 50-75 cigarettát sziv naponta. ugyanakkor a dohányzó nézők zöme 1-19 darabot füstöl el. arra a kérdésre, hogy miért dohányoznak, mindkét csoportbeliek közül sokan a dohányzó barátok, iskolatársak, munkatársak, a társaság példáját említették. a mai husz év körüliek 8-10 éves, a 60 év körüliek 18-20 éves korukban kezdtek cigarettázni. a megkérdezettek többségének nincs más káros szenvedélye, nem fogyaszt mértéktelenül alkoholt, kávé, gyógyszert. a felmérés szerint a műsorsorozat szereplőinek és nézőinek több mint a fele reméli: nem dohányzik ezentul. /mti/

me/pá/ig -ár pr

00.18 120283 2195

-.-

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

uj könyves akciók

1983. január 12. - új könyvakcióknak ad otthont a közelmúltban felújított, kibővített, budapesti, rákóczi uti fókusz könyváruház. február 14-én, hétfőn 16 órától könyvpremiert tartanak. rácz gábor mutatja be új könyvét, az állatvidék utolsó menedéke című kötetet. a könyvismertetésen a szerző saját filmjét is levetíti, amely három földrész nemzeti parkjaikban készült, s megismerteti az érdeklődőket ezekkel a természeti kincsekkel.

régi könyvgyűjtői kívánságnak is eleget tesz az állami könyvterjesztő vállalat; ugyancsak a fókusz könyváruházban könyvcseré klubot hoznak létre. minden hónap utolsó napján - ha szombatra esik, akkor az előtte levő napon - 17 órakor várják az áruház kamaratermében a könyveket cserélni szándékozókat. /mti/

km/ig -ár pr

00.19 120283 0796

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

fotópályázat

1983. február 12. - fotópályázatot hirdet a szegedi szabadtéri játékok 1959-es felújításának 25. évfordulója alkalmából a szegedi tanács művelődési osztálya, a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága és a szeged tourist idegenforgalmi hivatal. a pályázat célja a dóm téri előadások és a nyári ünnepi hetek más eseményeinek, hangulatának művészi és dokumentumfilm értékű bemutatása. személyenként öt-öt fekete-fehér, illetve színes fotó küldhető be, 1983. április 15-ig, a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságának címére: 6720. szeged, klauzál tér 3. szám. a képek hosszabbik oldala 30 centiméternél nem lehet nagyobb.

a díjazott és jutalmazott fotók a pályázatot hirdető tulajdonába kerülnek, azokat kiadványaikban felhasználhatják.

a pályázatra érkezett képekből az idei nyáron július 20 és augusztus 20 között kiállítást rendeznek szegeden. /mti/

dén/f/kz/mz pr

00.19 120283 0910

-.-

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

gyermek tánc- és játszóház a józsefvárosi klubban

1983. február 12. - nagycsoportos óvodásokat és alsótagozatos iskolásokat tanít szatmári dalokra és táncokra a józsefvárosi klub gyermek tánc- és játszóházában /budapest, viii., somogyi béla utca 13./ szvorák katalin február 13-án, vasárnap, délután 5 órától. a következő hét végén - 20-án - széki muzsikát hallgathatnak tánc- és daltanulással egybekötve a gyerekek. február 27-én a farsangi népszokásokat - például a busójárást, a télüző szertartásokat - eleveníteni fel bálint károly. mindhárom alkalommal diafilmeket is vetítenek a kicsiknek és a nagyobb nebulóknak. a táncos, zenés programokon a kamarás együttes huzza a talpalávalót. /mti/

na/gg/s bc pr

00.20 120283 0725

-.-

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

szövetkezeti dalosok országos találkozója

1983. február 12. - az idén is megrendezik szolnokon a különböző szövetkezetek keretében működő kórusok országos találkozóját. ezt megelőzően március 19-én és 20-én tamásban, március 26-án és 27-én tatán, április 16-17-én nyiregyházán, április 23-24-én pedig kecskeméten találkoznak egy-egy körzet együttesei. Legkiválóbbjaikat hívják meg a június 18-19-én szolnokon sorra kerülő országos bemutatóra, amelynek első helyezettjei nívó-díjat kapnak. /mti/

end/kné/s kz pr

00.20 120283 0530

-. -

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

hangversenyciklus - chopintól pendereckiig

1983. február 12. - chopintól pendereckiig címmel előadásokkal kísért hangversenyciklust rendez február 22-től a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ a lódzi zeneakadémiával közösen. a lengyel zenét fejlődésében áttekintő, a korabeli viszonyokat, művészeti irányzatokat és a legjelentősebb alkotókat is bemutató sorozat nyolc koncertjét egy-egy kiemelkedő művész neve fémjelzi. a programnak a lengyel kultúra nagymező utcai székháza ad otthont.

az első hangversenyen - amely chopin lengyelországban címet kapta - a világhírű zeneköltő alkotásaival együtt felcsendülnek a kor neves szerzőinek, oginskinak, lesselnek, stefaninak, kurpinskiának és niemcewicznek a kompozíciói is. egy következő koncert a lengyel nép dalainak és táncainak művészi feldolgozásáról, valamint chopinnek az európai zenére gyakorolt hatásáról ad képet.

a lengyel nemzeti opera megteremtője, moniuszko munkásságával a legnépszerűbb dalműveiből válogatott áriák tolmácsolásában ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a lengyel zenei virtuózokat wieniawski hegedű- és zaremski zongoraművész képviseli a sorozatban. zongoristaként, zeneszerzőként, államférfiként egyaránt népszerű alakja volt korának paderewski, a lengyel virtuóz hagyományok folytatója. az életműből izelítőt adó koncerten műtettjei, négykezesei, valamint mickiewicz szövegére írt dalai csendülnek fel.

a chopin után a legnagyobb lengyel zeneszerzőként számon tartott szzymanowski, valamint kortársai: karlowicz, fitelberg és rózycki, majd napjaink kiváló zeneszerzője, grazyna bacewicz műveit népszerűsítő koncertet is rendeznek. a sorozatzáró hangverseny vendégei pendereckinek, lutoslawskinak, bairdnak, a kortárs lengyel zene képviselőinek művészi munkásságából kapnak izelítőt. /mti/

i/kj/bc/ig pr

00.21 120283 1833

-. -

sb0021 1 150 mtib1021

a szerkesztőségek figyelmébe!
-----1983. február 12. - mai bs0008 mtib1008 sz. könyv, könyvtár ...
című hírünk 2. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:... jutott el az olvasókhöz, 53 millió példányban, legnagyobb .../mti/ kö bam
08.38 120283 0310

--

sb0022 4 130 mtib1022

benke valéria hazaérkezett prágából

1983. február 12. - benke valéria, az mszmp politikai
bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának
elnöke, aki részt vett prágában a szocialista országok testvéri,
kommunista és munkáspártjai elméleti és politikai folyóiratai
főszerkesztőinek tanácskozásán, hazaérkezett budapestre.fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent andrej barcák,
csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/mmé/kö bam
09.57 120283 0474

--

sb0023 4 160 mtib1023

megemlékezés Lechner Lajosról

1983. február 12. - Lechner Lajosnak, szeged nagyárviz utáni
ujjáépítőjének a róla elnevezett téren felállított emlékkövét
szombaton megkoszorúzták a műszaki és természettudományi egyesületek
szövetsége, valamint a magyar építőművészek szövetsége képviselői.születésének 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen
megemlékeztek arról, hogy a kiváló városépítő nevéhez fűződik szeged
1879-es árvíz utáni korszerű körutas, sugárutas városszerkezetének
kialakítása, amelynek elvét ma is alkalmazzák a város új
lakónegyedeinek építésénél. /mti/

dob/kö bam

11.10 120283 0613

--

sb0024 4 160 mtib1024

mesejáték-bemutató a józsefvárosi színházban

1983. február 12. - szombaton mutatta be a józsefvárosi
színházban a népszínház együttese Lázár Ervin a hétfejű tündér című
kétrészes mesejátékát Konter László vendégrendezésében. az előadás
zenéjét a Kalácska együttes szerezte. a díszleteket Zimmer Judit, a
jelmezeket Borsi Zsuzsa - mindketten vendégként -, a koreográfiát
Móger Ildikó tervezte. a főszerepeket Valkai Pál, Bajor Imre, Jakab
Csaba, Illyés Mari, Holl János, Borhy Gergely, Horváth Ferenc és
Gieler Ferenc keltette életre.a négyzetű kerek erdőben játszódó mulatságos mese arról
szól, miként vesztheti el egy közösség belső biztonságát, miként
játszhatja el a szabadság lehetőségét, és miként nyomoríthatja meg
tagjait a félelem, a tudatlanság. a népszerű mesejáték korábban
éveken át volt műsoron a Thália színházban, nagy sikert aratva a
gyermekközönség körében. /mti/

dal/pá/kö bc bam

11.16 120283 0925

Li

--

sb0025 4 130 mtib1025

koszoruzási ünnepség a gellérthegyen

1983. február 12. - budapest felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget tartottak a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után az emlékművön a tisztelet és a hála koszoruját elsőként maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára helyezte el. a fővárosi tanács nevében szépvölgyi zoltán tanácselnök, varga sándor, a pártbizottság első titkára és nyirő róza elnökhelyettes koszoruzott.

a szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében vlagyimir nyikolajevics bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete, anatólija alekszandrovics popov vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé, az ideiglenesen hazánkban állomásozó déli hadseregcsoport katonai tanácsa nevében kopsztantyin alekszejevics kocsetov vezérezredes és nyikolaj sevkun altábornagy; a budapest nevével viselő szovjet katonai egység nevében valentyin danyilovics boriszkin ezredes és vjacseszláv boriszovics zverev alezredes helyezte el koszorut. **szovjet** **dmitrijevics**

a budapesti fegyveres erők és testületek nevében farkas mihály vezérőrnagy, helyőrségparancsnok, vincze lukács rendőr vezérőrnagy, budapest főkapitánya és kelemen győző, a munkásőrség budapesti parancsnoka; a budapesti társadalmi és tömegszervezetek nevében bostai károlyné, a hazafias népfront budapesti bizottságának vezető titkára, kovács károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára, tarcsi gyula, a magyar kommunista ifjusági szövetség budapesti bizottságának első titkára, kacsó ferenc, a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetőségének titkára koszoruzott.

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és a budapest felszabadításában részt vett harcosok nevében padányi mihály elnök és nagy józsef, az országos bizottság tagja helyezte el koszorut.

ezt követően a főváros dolgozói és tanuló fiataljai tették le az emlékmű talapzatára a megemlékezés virágait.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

di/kö bam
11.29 120283 2135

V bajkal mavletovics gabitov, a nagykövetség tanácsosa;

--

lt

sb0026 4 130 mtib1027

koszoruzási ünnepség

1983. február 12. - budapest felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából kegyelettel emlékeztek a budai önkéntes ezred katonáira, akik a szovjet hadsereg oldalán részt vettek hazánk felszabadításában. a hazafias népfront i. kerületi bizottsága a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége szombaton koszoruzási ünnepséget rendezett az önkéntes ezred vérműzön lévő emlékművénél, ahol elhelyezték a megemlékezés virágait a kerület társadalmi és politikai szervezeteinek képviselői.

koszoruzási ünnepséget rendeztek az önkéntes ezred déli pályaudvari emléktáblájánál is, amely arra emlékeztet, hogy a budai önkéntes ezred harcosai 1945. február 5. és 9. között a pályaudvarért vívott harcban estek át a tűzkeresztségen.

koszoruzási ünnepség volt a ferencvárosban is: a ix. kerület és az istván kórház politikai, állami és társadalmi vezetői megkoszoruzták az istván kórház és rendelőintézet falán elhelyezett felszabadulási emléktáblát. 1945-ben ezen a helyen lépett először szovjet katona a kerület területére. az ünnepségen a ferencvárosi vállalatok és intézmények képviselői is megemlékeztek az évfordulóról. /mti/

di/kö bam
11.44 120283 1176

--

sb0027 4 160 mtib1028

diáknapiok fejer megyében

1983. február 12. - a vers- és prózamondók versenyével kezdődtek meg szombaton dunaujvárosban az idej fejer megyei diáknapiok. a hagyományos rendezvénysorozat különféle művészeti ágakban sorra kerülő vetélkedőin ezernyolcszáz-kétezer fiatal vesz részt, közülük a legjobbak oklevelet kapnak, s eljutnak a „ki mit tud?,” országos vetélkedőjére, szinpadra léphetnek az országos diáknapiok fesztiválján is.

lt

a diáknapi első rendezvényén vers- és prózamondók bizonyították tehetségüket. a jövő hét végén a szólóhangsúlyos ifjú művészek vetélkednek a székesfehérvári zeneiskolában, ezt követően a néptáncosok, majd a kórusok, s utána a diákszinpadok, valamint a szólóénekesek, végül a rock és popzene művelői lépnek színpadra. /mti/

dáv/kö bam
11.53 120283 0784

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

felavatták máriássy félix filmrendező szobrát

1983. február 12. - szombaton, a magyar filmgyártó vállalat központjának előcsarnokában felavatták máriássy félix kossuth-díjas filmrendező szobrát, fekete tamás szobrászművész alkotását. az ünnepségen szabó istván filmrendező emlékezett a magyar filmtörténet kiemelkedő személyiségére. az eseményen jelen voltak a xv. játékfilm szemle szervezőbizottságának képviselői. /mti/

di/kö bam
11.53 120283 0448

-.-

sb0029 4 130 mtib1032

si lesikló- és felvonópályát avattak kazincbarcikán

1983. február 12. - szombaton si lesikló- és felvonópályát adták át rendeltetésének a kazincbarcika határában lévő vármegye-völgyben. a több mint fél kilométer hosszú, negyven méter széles és száznegyven méter szintkülönbségű pálya minden szempontból korszerűnek mondható.

a lesiklópályához felvonó is készült, amelynek berendezéseire a városi tanács több mint negyedmillió forintot költött. a beruházás széleskörű összefogás eredményeként valósult meg. a kezdeményező az irinyi jános vegyipari szakközépiskola és a borsodi vegyi kombinát szakszervezeti bizottsága volt még 1981-ben. később a munkába bekapcsolódott számos más üzem és intézmény is. /mti/

bas/tné/kö bam
12.06 120283 0744

1.

sb0030 4 160 mtib1033

női agrárszakemberek találkozója

1983. február 12. - a magyar agrártudományi egyesület hajdu-bihar megyei szervezete szombaton egésznapos találkozóra hívta meg a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben és kutató intézetekben dolgozó, termelést irányító nőket debrecenbe, az agrártudományi egyetemre. az eszmecsere időszerűségét többek között az a tény is erősítette, hogy a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben közel 1300 agrárszakember dolgozik, s mintegy 20 százalékuk nő. míg korábban főképpen üzem- és közgazdasági munkát végeztek, az utóbbi időben egyre több közöttük a vezető, különösen sokan vállalták el az állattenyésztésben - főképpen a baromfi telepeken - egy-egy ágazat vezetését.

a találkozóon juhász istván a megyei tanács elnökhelyettese a megye mezőgazdaságának helyzetéről, ónosi lászló a megyei pártbizottság titkára az agrárértelmiség szerepéről tartott előadást.

ezt követően a meghívottak számoltak be munkájukról. az elhangzottakból kitűnt, hogy a nők a termelés irányításában való növekvő részvételük mellett aktív közéleti emberek is. /mti/

szü/kö bam
12.14 120283 1102

-.-

sb0031 4 170 mtib1034

gyémántlakodalom békéscsabán és nyiregyházán

1983. február 12. - házasságának 60. évfordulóját köszöntötte szombaton nyiregyházán huszárszki jános és felesége. a megyeszékhely szindbád éttermében megterített gyémántlakodalmi asztal mellett hat gyermekük és 24 unokájuk mellett köszöntötte őket 12 dédunokájuk is.

hatvan évvel ezelőtt, 1923. február 12-én kötött házasságot a békéscsabai hollósi ferenc és köntös irma is. szombaton délben a békéscsabai anyakönyvi hivatal anyakönyvvezetője előtt, a városi tanács dísztermében ünnepélyes keretek között ismételték meg korábbi fogadalmukat, hogy jóban, rosszban kitartanak egymás mellett.

h

a gyémántlakodalmon az idős házaspárt köszöntötte három gyermeke, hat unokája és hat dédunokája, valamint a városi tanács képviselője. /mti/

kal-bty/ke/kö bam
12.26 120283 0822

--

sb0032 4 160 mtib1035 /közönségszolgálat/

kinyitott az istván király muzeum

1983. február 12. - másfél hónapi szünet után a hétfőjére ismét megnyitotta kapuit a székesfehérvári istván király muzeum. a dunántúli nagyváros patinás intézményében a két állandó kiállításon kívül a csabdi és a süttői ásatások eredményeit, leleteit bemutató tárlatot láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/kö bam
12.28 120283 0361

--

sb0033 4 150 mtib1036

tél is - tavasz is - időjárási körkép a megyékből

1983. február 12. - szombatra virradóra még tartott a havazás az ország nyugti részében, vas, győr-sopron és zala megyében még a délelőtti órákban is szórványosan hullott a hó. a kisalföld egyes területein a havazást eső váltotta fel, amely a már megtisztított utakra ráfagyott, emiatt meglehetősen veszélyessé vált a közlekedés. a főútvonalakon megjelentek a sószóró gépkocsik és megkezdtek a jégmentesítést. a megyében több mellékútvonal - főként csornától és fertőszentmiklóstól délre - járhatatlan volt. megtisztításukat a délelőtti órákban megkezdtek. a rábaközi, a szigetközi, a hanság vidéki és a győr környéki utakon szombaton a győri közúti igazgatóság több mint harminc gépe dolgozott. vas megyében is megállás nélkül dolgoztak az uttisztító gépek, ennek eredményeként a főútvonalak mindenütt járhatók voltak. néhány mellékútvonal - gyanógergye-nemeskolta, csepreg-meszlen-acsád, velem-bozsok, kőszeg-kőszegszerdahely, sorkifalud-sorkikápolna közt - járhatatlan volt, kimaradtak az autóbusszjáratok is. másutt is késéssel közlekednek a tömegközlekedés járművei, a szombathelyi máv

igazgatóság területén főleg szombathely-celldömök között okozott gondot a hófuvás. mintegy 250-en dolgoztak az akadályok elhárításán, tisztították a váltókat, a vágányokról pedig dizelmozdonyok segítségével távolították el a havat. a közlekedési nehézségek nem okoztak különösebb gondot a megye lakosságának tej- és kenyérellátásában. több helyen a termelőszövetkezetek is segítettek a szállításban. áramkimaradást csak az Őrségből jeleztek, a hibák kijavítását azonnal megkezdtek.

zala megyében szombat délelőtt megszűnt a havazás, a gépesített hóeltakarító brigádok így hatásosabban tudtak dolgozni. a sószóró és ekéző gépek éjszaka is járták az utakat, ennek köszönhetően szombat reggelre a főútvonalakon nem volt hóakadály. az autóbusszok, teherautók a megye valamennyi útján közlekedhettek, a közúti igazgatóság járművei biztosították, hogy az élelmiszerszállító gépkocsik mindenholva eljussanak.

a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint előreláthatóan a havazás nem terjed át az ország más részeire. szombat reggelre somogy megyében, kaposvár környékén verőfényes, tavaszi idő váltotta fel a pénteki hózáport. a megyeszékhely télisport-kedvelői, a közelmúltban társadalmi munkával kialakított simonfai sí- és szánkópályán hódolhattak a tél örömeinek. csongrád megyében is tavaszi, napfényes volt az idő, a kiskertekben sokhelyütt veteményeztek. /mti/

os/káp-tóá-lér-cser-tób/kö bam
13.21 120283 2574

--

sb0034 4 160 mtib1037 /felhasználható: 15 órától!/
jávor piroska és asszonyi tamás kiállítása ózdon

1983. február 12. - jávor piroska festőművész, asszonyi tamás szobrász- és éremművész alkotásaiból nyílt közös kiállítás szombaton ózdon, a kun béla művelődési ház kisgalériájában. a szentendrén élő és dolgozó művészpár az utóbbi időben egyre többször jelentkezik közös kiállításon. asszonyi tamás, akinek a képzőművészeti főiskolán martsa iván és pátzay páál voltak a mesterei, végül is az éremművészettel jegyezte el magát. most több mint száz munkáját mutatja be, köztük a „szentendre”, a „bartók”, a „pro-urbe pécs”, sorozatokat és az ózdhoz kapcsolódó alkotásait.

jávor piroska rajzaival jelenkezett az ózdi kisgalériában. a kiállítás március 1-ig tekinthető meg. /mti/

bas/tné/kö bam
13.31 120283 0768

sb0035 4 160 mtib1038

doktoravatás debrecenben és szegeden

1983. február 12. - doktoravató nyilvános tanácsulást tartott szombaton a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanácsa, ahol beck mihály egyetemi tanár, rektorhelyettes köszöntötte a résztvevőket. ünnepi beszédében emlékeztetett arra, hogy 1915. decemberében rendeztek először doktoravató tanácsulást a debreceni egyetemen, azóta az alma mater évről évre sok tehetséges tanárt, kutatót, diplomás szakembert nevelt. ezt követően a hagyományos rektori és dékáni kézfogásokkal doktorrá fogadták a bölcsészettudományi kar 22, és a természettudományi kar 20 jelöltjét.

szegeden két felsőoktatási intézményben avattak doktorokat. a józsef attila tudományegyetem ünnepi tanácsülésén kristó gyula rektor elnökletével állam- és jogtudományi karon végzett 86 hallgatót, a bölcsészettudományi karon harminchét fiatal avattak doktorrá. a jogászok közül 23-an, a bölcsészek közül 29-en summa cum laude minősítéssel nyerték el doktori címüket.

a szegedi orvostudományi egyetemen petri gábor rektor elnökletével tartott ünnepi ülést az egyetem tanácsa. az eseményen a gyógyszerésztudományi karon 78 fiatal avattak gyógyszerészé, köztük egy dél-jemeni, egy szudáni és két jugoszláv hallgatót. tíz gyógyszerészt disszertációja megvédése után gyógyszerészdoktorrá avattak. /mti/

tár/dén/kö bam
13.41 120283 1346

-.-

sb0036 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1983. február 12. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

erős éjszakai lehülés

szárazföldünk legnagyobb részén felhős és sokfelé csapadékos az időjárás. észak-európában elszórtan havazik, és kemény hideg a tél. hideg levegő áramlik nyugat-európán át a déli vidékek felé. a német alföldön, franciaországban és az alpok vidékén gyakori a havazás. az a ciklon, amely hazánkban is sok csapadékot okozott, lassan

1.

távolodik tőlünk. hatására most ukrájnában esik az eső. esős időjárást jelentenek még olaszországból és a balkán félszigetről is. magyarországot egyre szárazabb, és hideg levegő éri el, emiatt már nagy csapadék nem várható.

pénteken hazánkban igen éles időjáráskülönbség alakult ki. északnyugaton, nyugaton napközben többfelé havazott, viharos északi szél fujt, és csupán 0, -1 fokig emelkedett a hőmérséklet. a keleti vidékeken viszont kora délután a napsütésben 14, 17 fokot mértek. a hőmérséklet csúcserőke egyébként északnyugat felől délkelet felé egyre magasabb volt. az ország nagy részén az eső esett. helyenként zivatar is kialakult. ma reggel 7 óráig a dunántul jelentős részén 10-20, néhol 20-25, máshol általában 5-10 mm csapadék hullott. ennél kevesebbet inkább csak a tiszántulról jelentettek. ma hajnalra -4, plusz 4 fokig hült le a levegő. nyugaton volt a hidegebb. délelőtt már sokfelé kisütött a nap, előfordultak ködös helyek, és lassan mindenütt megszűnt a havazás. a hőmérséklet 11 órakor 0 és plusz 5 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fok volt, a százéves átlagnál 4,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb, erősen emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

általában változóan felhős idő, szombaton elszórtan hózáporral, vasárnap az ország legnagyobb részén csapadék nélkül. a déli megyékben vasárnap délutánra erősen megnövekszik a felhőzet, ott gyenge havazás több helyen előfordulhat.

a szél mérsékelt, változó irányu lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4, -9, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap -1, plusz 4 fok között.

/folyt. köv./ kö

13.52 120283 2322

1.

-.-

sb0037 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

változóan felhős ég, kisebb hózápor előfordulhat. mérsékelt marad a szél.

a hőmérséklet késő este -1, hajnalban -5 fok körül alakul.

a duna budapestnél 317 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok. /mti/

kö bam
13.54 120283 0360

--

sb0038 4 150 mtib1042

Lottónyeremények

1983. február 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 6. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 70 fogadónak volt, nyereményük egyenként 133.817 forint

3 találata 5.952 fogadónak volt, nyereményük egyenként 787 forint

a 2 találatos szelvények száma 206.478 darab, ezekre egyenként 28 forintot fizetnek. /mti/

i/kö bam
15.04 120283 0487

--

sb0039 4 130 mtib1043

bajtársi találkozó

1983. február 12. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a második világháború alatt a magyarországi fegyveres ellenállásban részt vett budai önkéntes ezred tagjainak szombaton bajtársi találkozót rendezett a belügyminisztérium művelődési házában.

kerekes imre, a szövetség titkára köszöntötte az ezred volt tagjait. méltatva a főváros felszabadításáért harcolók küldelmeit, elmondotta, hogy a szovjet csapatokkal együtt háromezer magyar katona vett részt a vár ostromában és közülük mintegy 600-an áldozták életüket. buda felszabadítása után a budai önkéntes ezred zászlaját a szovjet zászlóval együtt tüzték ki a vár fokára.

a köszöntő után az egykori harcostársak emlékeztek vissza a 38 évvel ezelőtti napokra. /mti/

és/gg/-ár ig sl

15.04 120283 0795

--

sb0040 4 160 mtib1044 /közönségszolgálat/

villon-est az irodalmi kávéházban

1983. február 12. - villon-est lesz hétfőn zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központ irodalmi kávéházában. a hányatott sorsu francia költő verseit áron lászló, a győri kisleföldy, valamint derzsi jános, gyürki istván, fekete gizi és nemcsák károly, a zalaegerszegi állandó színház tagjai előadásában hallhatják az érdeklődők. a 19 órakor kezdődő műsort kovács kristóf rendezi. /mti/

tas/kné/ig sl

15.08 120283 0462

--

sb0041 4 150 mtib1045

félidőben a téli ruházati vásár

1983. február 12. - ha a kereskedelem előre megrendeli, ^{akkor} sem érkezhett volna kedvezőbb időben az idei tél; a szezonvégi kedvezményes ruházati vásár első hetének forgalma - jórészt ennek köszönhetően - jelentősen meghaladta a várakozást. a félidő tapasztalatai szerint a ruházati üzletek állták a vásárlók első rohamait, a tél késlekedése miatt jócskán felhalmozódott készleteik megfelelő kínálatot nyújtottak. a 30-40 százalékos kedvezmény sok olyan vevőt is vásárlásra késztetett, aki az idén már lemondott volna téli ruházatának bővítéséről.

az ország 35 centrum áruházában a téli vásár első hetében mintegy 180 millió forint értékű áru talált árendeménnyel gazdára. ez a forgalom a tavaly ilyenkorinál 7 százalékkal magasabb. különösen nagy sikerük volt a női csizmáknak, női-, bakfis- és férfi télikabátoknak, öltönyöknek, zakóknak, szoknyáknak. az áruházakon kívül az idén is sokan keresték föl a fővárosban, a bnv területén a vásár idejére berendezett centrum pavilont, ott az első héten 10 millió forint értékű téli holmi kelt el, engedményes áron.

a skála budapest nagyáruházban 14 százalékkal nagyobb ruházati forgalmat ért el, mint a tavalyi téli vásár első hetében. a slágercikkek elsősorban a férfi- és női télikabátok, a bakfis steppelt sportkabátok, a meleg női- és gyermekfehérművek, gyermek sicipők, siruhák, béléses csizmák, cipők voltak. sok fogyott az ugyancsak kedvezményes áron kínált kemping párnahuzatokból, ágyneműgarnitúrákból, abroszokból, butorszövetekből. a skála a téli vásár második hetében újabb árukkal frissíti fel az engedményes választékot: 40 százalékkal olcsóbban árusítanak női ruhákat, szoknyát, kamasz-télikabátot, bakfis bluzokat, szoknyákat, valamint szőnyegeket, falvédőket.

a szivárvány kereskedelmi vállalat üzleteiben is a férfi-, női télikabátok voltak a legkelendőbbek, de sok gyermek kötöttsapka, gumicsizma, férfi-, női csizma is gazdára talált. sikerük volt a kordbársony szöveteknek, valamint a mintás selyem, jersey és kártolt méterárúknak. a sportboltok főként siruhákból, sinadrágokból, silécekből, hoki- és sicipőkből, valamint ródliból bonyolítottak le nagy forgalmat. a szivárvány üzletek összesen 16 millió forint értékű árucikket adtak el a vásár félidejéig. a második héten még elegendő mennyiségű férfi sicipő várja a vásárlókat, a gyermek sicipőkből a választék 27-es mérettől 31-ig és 37-nél nagyobb méretüekből áll. kifogyott a siléc, a korcsolyakészlet, szánkókból is már csak egyszemélyes kapható. méteráru és gyerekcsizma még lesz bőven, a télikabátok választéka viszont már mérethiányos. /mti/

os/gg/ig sl

16.05 120283 2645

sb0042 4 150 mtib1046

zárszámadó közgyűlések

1983. február 12. - szombaton az ország több mezőgazdasági termelészövetkezetében vonták meg a múlt évi gazdálkodás mérlegét. az ország legrégebbi halászati termelészövetkezetében, a több mint 3.500 hektár kiterjedésű vizen gazdálkodó bajai új élet szövetkezetben jó eredményekről adhattak számot, a tervezettnél több halat fogtak az élővizekben és nőtt a haltermelés a mesterséges tavakon, holtágokban is. ez jórészt annak köszönhető, hogy a bajai halászok a múlt évben is több mint 70 tonna nemes halivadékot engedtek szét a területükön, és mintegy ötmillió csukaivadékkal gyarapították az állományt. eredményességüket javította, hogy karapancsai keltető állomásukon a saját szükségletükön felül is termeltek halporontyokat, amelyeket a társgazdaságoknak, halászati egyesületeknek adtak el. a bajai halászok saját maguk készítik ősi mesterségük eszközeit, ez is közrejátszott abban, hogy mindeddig nem kerülte el őket a halászszerencse. már az idén is jelentős mennyiségű folyami halat fogtak ki, a mintegy két vagonnyi zsákmány már az idei tervük teljesítését alapozza meg.

győr-sopron megye legnagyobb közös gazdaságában, a 9.000 hektáron gazdálkodó lébénymiklósi lenin termelészövetkezetben a 82-es esztendő ötmillió forinttal több nyereséggel zárták, mint a korábbi. a siker elsősorban annak köszönhető, hogy változtattak termelési szerkezetükön. a növénytermesztési ágazatban meghonosították például a magas fehérjetartalmú lóbabot, nagy területen vetettek konzervborsót, aminek korai betakarítása lehetővé tette, hogy utána a másodvetés is jó termést hozzon. gondos talajvizsgálatokkal sikerült elérniük, hogy minden növény olyan talajba kerüljön, amelyben a legjobb termést hoz. ennek eredménye, hogy sikerült kukoricából a korábbiaknál lényegesen magasabb hektáronkénti átlagtermést betakarítani. az állattenyésztésben a hustermelésre specializálódtak, mind a szarvasmarhánál, mind a sertésnél. berendezkedtek a rideg szarvasmarha-tartásra is, az állomány már meghaladja a kétezret. az állattartás gazdaságosságát jelentősen növelte, hogy fokozottabban hasznosították a gyepterületeket, és módosították az állatok takarmányozását. /mti/

os-cser-lász/gg/ig sl

16.06 120283 2220

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

jelentős javulás az utakon

1983. február 12. - az ország nyugati, havas megyéiben lényegesen javultak az utviszonyok - jelentette szombaton az utinform. a reggeli órákban mindenütt elállt a havazás, csöndesedett, illetve megszűnt a szél. közlekedést akadályozó ködöt sehonnan sem jelentettek, a látási viszonyok az országban mindenütt jók voltak. az autópályák, autóutak, főutak és valamennyi fontosabb alsóbbrendű ut is teljes szélességében alkalmas volt a biztonságos közlekedésre. a járművezetőktől azonban, főként zalában, győr-sorpon és veszprém megyében a nedves, síkos, hókás utak fokozott óvatosságot kívántak. a hegyek között a vízátfolyások, az alföldi kis utakon pedig a sár jelentett veszélyt.

a havas területeken az utfenntartás mintegy 130 gépe dolgozott. ennek köszönhetően már csak győr-sopron megyében, egyházasfalu térségében, csupán néhány kisforgalmu bekötőt volt járhatatlan szombat délután. /mti/

os/gg/ig sl

16.08 120283 0957

..-

sb0044 4 150 mtib1048

diszmadár-parádék

1983. február 12. - szombaton hódmezővásárhelyen, keszthelyen és érden látványos programot kínáltak a művelődési házak: diszmadarak, galambok, és különleges állatok bemutatójára invitálták az érdeklődőket.

hódmezővásárhelyen az ifjúsági házban a csongrád és békés megyei tenyésztők egyebek közt a nemzetközi versenyeken győztes pávagalambokat, az egy kilós súlyt meghaladó magyar óriásokat, lengyel hiuzokat, amerikai királyokat és még több, elnevezésében is érdekes haszongalambot mutattak be. a keszthelyi goldmark károly művelődési központ galamb- és diszmadár parádéjára tíz dunántúli településről és szegedről hozták el a tenyésztők legszebb példányaikat. huszonkét fajta, összesen csaknem 200 disz-, illetve haszongalambot vonultattak föl, egyebek közt angol begyeseket, kingeket, pávákat, karriereket, magyar fodrosokat. a látogatók ezeken kívül szinpompás, egzotikus madarakban, papagájokban, diszpintyekben, kanárikban, valamint diszbaromfikban, diszfácánokban

2

és diszkacsákban is gyönyörködhetnek. érden a művelődési központban nemcsak különleges madarakat, hanem halakat, békákat, teknősöket és kisemlősöket is bemutatnak a látogatóknak. a kiállítás „anyagát”, a budapesti állatkert, a szauna diszállatbolt, az érdi vörösmarty gimnázium, valamint számos diszállattartó adta kölcsön. délután az érdeklődőknek kisfilmek az élővilágból címmel műsort mutattak be, a gyerekek külön szórakozásáról emellett még izgalmas, ismereteket bővítő diszállat-totóversennyel is gondoskodtak. /mti/

os-tob-tas-vir/gg/ig sl

16.12 120283 1560

..-

sb0045 4 170 mtib1049

szombati testedzés

1983. február 12. - a szombathelyi városi tanács, a sportfelügyelőség és a tornatermekkel rendelkező iskolák szabad szombatokon a lakosság egészségének védelméhez, a szabadidő hasznos eltöltéséhez, szórakoztató, játékos formában testedzési lehetőségeket teremt. szombaton a jóska olai városrész tornatermében tartották meg nagy sikerrel az első foglalkozásokat, szakemberek vezetésével. voltak gimnasztikai gyakorlatok, tréfás labdajátékok, különböző sportfoglalkozások, kötetlenül elégíthette ki mindenki testmozgási igényét.

a rendező szervek a szabad szombati foglalkozásokat folytatják, hetenként más-más iskolában találkozhatnak a sportolni vágyók. február 19-én például a dési huber istván iskolában szerveznek röplabda délelőtti, melyre alkalmi - házak, háztömbök, utcák, vállalatok - csapatait várják. ugyanezen a napon a váci Mihály utcai iskola tornatermében ping-pong farsangot rendeznek. /mti/

lér/mmé/ig sl

16.19 120283 0968

2

..-

sb0046 4 180 mtib1050

síelő a hegyekben - strandolók a melegvízi medencékben

1983. február 14. - a szeszélyes időjárás szombaton az ország legtöbb helyén kedvezett a téli sportok szerelmeseinek. kirándulók, sportolók sokasága töltötte a napot a mátrában, ahol 30-40 centiméteres, sportolásra alkalmas hó fogadta a vendégeket. a hőmérséklet 0 fok körül mozgott és időnként a nap is kislötött. kékestetőn /ahol reggeltől estig üzemeltek a sífelvonók/, és galyatetőn különlegesen szép téli látványosságként vastag zuzmára borította be a fák ágait. mátraháza és kékestető között az autóbuszok ingajaratban szállították a kirándulókat. mátraházán zsufolásig megteltek a parkolóhelyek, így ideiglenes erdei parkolókat jelöltek ki.

a bánkúti „siparadicsom”, nyolc lesiklópályáján több mint 40 centis, igaz, nem a legjobb minőségű hó várta a síelőket. csucsforgalom volt a hét sífelvonón, s a reflektorok fénye mellett még alkonyat után is sokan siklottak le az öt megvilágított pályán.

megteltek a miskolc-tapolcai barlangfürdő melegvízes medencéi és sokan keresték fel a gyógyító hatású vizéről híres mezőkövesdi fürdőt is.

tolna megyében hitetlenkedve fogadták az ország nyugati és északi részeinek hófúvásairól szóló híreket. ragyogó napsütésben rendezték meg a szekszárdi nagypiacot, ahol százszámra árulták a mecsekből hozott hóvirágcsokrokat. a város szélvédett, déli fekvésű kertjeiben kinyílt az ibolya, s a napsütésben úgy elolvadt a megyeszékhely béla terén felállított óriási hóember, hogy kupacnyi hírmondója sem maradt. /mti/

sr-kov-kör-blb/gg/ig sl

17.27 120283 1572

.-.

sb0047 4 160 mtib1051

virágkötészeti verseny és kiállítás

1983. február 12. - valóságos tavaszt varázsoltak szombaton kaposvárott a killián györgy ifjusági és uttóró művelődési központ színháztermébe a negyedik dunántúli virágkötészeti verseny résztvevői. a nyugati országrész tíz városából érkezett 22 versenyző négy kategóriában, a helyszínen kapott virágokból készítette el alkotásait. a legszebb faliképekből, menyasszonyi csokrokból, koszorúkból kiállítást rendeztek.

hódmezővásárhelyen a petőfi sándor művelődési központban megrendezett tárlaton ugyancsak „virágkölteményeket”, láthattak az érdeklődők. a kosarakban, tálakban, asztali és padlóvázákban elhelyezett több mint 300 virágkompozíció összeállításához természetű és a mezőkön vadon termő növényeket, így mákgubót, egyes nádajtákat, fűzfaágakat is felhasználtak. /mti/

sr-káp-tób/gg/ig sl

17.42 120283 0857

.-.

sb0048 4 160 mtib1052 /felhasználható 19 órától!/
farsangi bállok

1983. február 12. - szombat estétől vasárnap hajnalig az ország sok városában vigadtak a farsangolók. a kaposvári kapos szállóban rendezett gazdász-bálon mulatozó csaknem félezer mezőgazdásznak tánc- és cigányzenekar húzta a talpalávalót.

immár 14. alkalommal rendezték meg a sváb bált fejér megye vértessaljai bányászfalujában, pusztavámon. a vigalom a szokásoknak megfelelően a község német nemzetiségi tánc csoportjának bemutatójával kezdődött, majd „amatőr”, táncosok vették birtokukba a művelődési ház nagytermét. a mulatságra sok vendég érkezett ausztriából, az ndk-ból és az nszk-ból is.

kőszegen a feljegyzések szerint 1863-ban rendezték meg az első concordia bált. a rendezvény híre azóta tuljutott az országhatáron, így a szombati vigalomra is - amelyet a jurisics vár összes termeiben rendeztek meg - sokan rándultak át ausztriából. a programot a savaria táncklub tagjainak bemutatója nyitotta meg, majd a városi fuvószenekar és a concordia kórus klasszikus és mai műveket bemutató színvonalas műsorának tapsoltak a bálozók.

~

farsangoltak szombat éjjel a tolna megyeiek is. a szekszárdi horgász egyesület közgyűlését vigalom követte, s a résztvevőknek 160 kilogramm halból főztek halászlévet. a tombola főnyereménye egy csaknem egy méter hosszú, nyolckilós, egybesütött süllő volt, s a szerencsés bálózók különböző horgászfelszerelésekkel lettek gazdagabbak.

farsangi bált rendeztek a tamási dóm szálló éttermében is, a budapest-pécsi 6-os főút szekszárdi deltájánál levő sió csárdában pedig messzi tájakról gyűlt össze a sváb bál közönsége. /mti/

sr-lér-dav-káp-blb/gg/ig sl

17.45 120283 1641

--

sb0049 4 160 mtib1053

szombati diákprogramok országszerte

1983. február 12. - számos városban gazdag program várta szombaton a tanulókat, egyetemi hallgatókat. hódmezővásárhelyen a magyar-vietnami barátság ipari szakmunkásképző intézetben a város diákcentrum tanácsa rendezett egésznapos szórakoztató műsort, amelyet a diákigazolvány felmutatásával díjtalanul tekinthettek meg az általános és középiskolai tanulók. az érdeklődők könyveket, kerámiákat vásárolhattak, hanglemezeket, műsoros magnetofonkazettákat cserélhettek, s a korongosoktól, porcelánfestőktől elsajátíthatták a szép mesterségek fogásait.

békéscsabán a szabó páل téri iskolában rendezett megyei népzenei bemutatón hatvan általános iskolás mutatta be tudását. a kis népzeneészek az arany, az ezüst és a bronz minősítésért vetélkedtek.

hasznos tudnivalókkal gazdagodtak azok, akik részt vettek a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központban rendezett propagandista „módszervásáron”. a fiatalok elsajátíthatták a jó előadás, foglalkozás megrendezésének fortélyait, ismerkedtek a film-, az írás-, a diavetítők és a magnetofonok használatával. több játékos vetélkedőn is bizonyíthatták tudásukat, az ifjúsági fórumon pedig a megye vezetői válaszoltak kérdéseikre.

nyílt napot tartottak szombaton a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. az oktatási intézmény bányász-, kohász- és gépészmérnöki karával ismerkedtek borsod megye középiskolás diákjai. a mintegy száz végzős tanulót tájékoztatták a felvételi vizsgák rendjéről, követelményeiről, a képzés formájáról, a diákjóléti intézmények

működéséről. a leendő hallgatók megtekintették a tanszékeket, ahol az oktatók adtak felvilágosítást többek között a tudományos diákkörökben való részvétel lehetőségéről, a tanítást segítő technikai eszközökről. a jól sikerült egyetemi nyílt napot a tervek szerint ebben az évben még egyszer megismétlik. /mti/

sr-dén-sam-lér-kör/gg/ig sl

18.21 120283 1913

--

sb0050 4 160 mtib1054 /felhasználható: 20.00 órától!/

a xv. magyar játékfilmszemle szombati eseményei

1983. február 12. - szombaton folytatódott a budapesti vörös csillag moziban a xv. magyar játékfilmszemle programja.

a zsüri és a közönség hat filmet tekinthetett meg, közülük háromat eddig még nem mutattak be a filmszínházak. andrás ferenc filmje, a döggeszélyű, makk károly alkotása, az egymásra nézve viszont, már a mozilátogató közönség körében is sikert aratott. a nap folyamán versenyen kívül bemutatták bacsó péter sértés című televíziós filmjének moziváltozatát.

az új bemutatók sorát vámos lászló vőlegény című filmje nyitotta meg. a század első évtizedeiben játszódó történet egy lecsuszott budapesti család lányának férjhezmenetele körül zajlik. a budapesti stúdióban készült film forgatókönyvét szép ernő komédiájából müller péter írta, zenéjét aldobolyi nagy györgy szerezte, operátóra szabó pál. a főbb szerepekben agárdi gábor, psota irén, esztergályos cecília, tahi tóth lászló, sütz ila és dajka margit látható.

az objektív stúdióban forgatták gyarmathy livia együttélés című filmjét. a produkció a magyarországi német nemzetiség és a magyarság több mint kétszáz éves együttélésének problematikájával foglalkozik, egy fiatal házaspár mai történetén keresztül. a film forgatókönyvét böszörményi géza írta, a kamerát pap ferenc irányította.

a nap harmadik ősbemutatója: a vérszerződés című film volt. dobray györgy rendező alkotása az élet perifériájára sodródott fiatal emberek életét mutatja be. a film forgatókönyvét horváth péter és dobray györgy írta, a zeneszerző babos györgy, az operátor szabó gábor. a film főbb szereplői: bubik istván, epres attila, bihari ági, tóth judit és dégi istván. /mti/

di/mné/ig sl

18.47 120283 1718

bel

- 34 -

1983.02.12.

sb0051 4 150 mtib1055

időjárásjelentés

1983. február 12. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este: az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

az ország legnagyobb részén változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen gyenge hózáporral. a déli megyékben délutánra megnövekszik a felhőzet, elszórtan előfordulhat kisebb havazás. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet kora délután mínusz 1, plusz 4 fok között lesz. /mti/

ig sl

18.51 120283 0541

-. -

sb0052 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

vasárnapi családi szauna

a1983. február 12. - a fővárosi fürdőigazgatóság február 13-tól vasárnaponként, a dandár utcai gyógyfürdőben új szolgáltatásként családi szaunát rendszeresít. a fürdő 6.30-tól 13.00-ig várja a vendégeket. /mti/

i/is/sl

18.56 120283 0262

-. -

bel

- 35 -

1983.02.12.

sb0053 4 180 mtib1057 /közönségszolgálat/

utakadály az ujbpesti rakparton

1983. február 12. - a fővinform jelenti, hogy budapesten, az ujbpesti rakparton, a margithid és a dráva utca között kijelölt hólerakó helyeken nagyméretű munkagép tolja a havat a dumába. manőverezései során a gép - amely éjszaka is dolgozik - elfoglalja az utpálya nagy részét, ezért ezen az útvonalon az autósok fokozott figyelemmel vezessenek, a megszokottnál lassabban közlekedjenek. /mti/

sr/gg/ig sl

19.04 120283 0453

-. -

sb0054 4 130 mtib1058

gázolót fogott el a rendőrség

1983. február 12. - szombaton, 14 óra tájban budapesten, a majakovszkij utcában egy személygépkocsi elgázolt egy idős gyalogost. a jármű vezetője megállt, betétlapját átadta a súlyosan sérült asszonynak, majd eltávozott a helyszínről. a gépkocsivezetőt a rendőrség elfogta, az ügyben a vizsgálat folyik. /mti/

sr/gg/ig sl

19.33 120283 0370

-. -

bel

- 36 -

1983.02.12.

sb0055 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. február 12.

sb0001 munkásszállítás a vasiparban
sb0002 megalakult a mobilia
sb0003 a rekordok szezonja után
sb0004 bővítik a vezetékes gázellátás
sb0005 védik a bakony állatvilágát
sb0006 szőlőfajta-bemutatókert
sb0007 termelőszövetkezeti
sb0008 könyv, könyvtár, sajtó ... /1. rész/
sb0009 könyv, könyvtár, sajtó ... /2. rész/
sb0010 tv-sorozat a műhelytitkokról
sb0011 muzeumban köcsög, tükör
sb0012 a kohán muzeum új kiállítása
sb0013 szoborsétány
sb0014 új kiadványok zalából
sb0015 nem dohányzó tv-nézők
sb0016 új könyves akciók
sb0017 fotópályázat
sb0018 gyermek tánc- és játszóház
sb0019 szövetkezeti dalosok országos
sb0020 hangversenyciklus ...
sb0021 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0022 benke valéria hazaérkezett prágából
sb0023 megemlékezés lechner lajosról
sb0024 mesejáték-bemutató
sb0025 koszoruzási ünnepség a gellérthegyen
sb0026 koszoruzási ünnepség
sb0027 diáknapi fejér megyében
sb0028 felavatták máriássy felix
sb0029 si lesikló- és felvonópályát ...
sb0030 női agrárszakemberek
sb0031 gyémántlakodalom békéscsabán és nyiregyházán
sb0032 kinyitott az istván király muzeum
sb0033 tél is - tavasz is
sb0034 jávor piroska és ...
sb0035 doktoravatás debrecenben
sb0036 időjárásjelentés /1.rész/
sb0037 időjárásjelentés /2.rész/
sb0038 lottónyeremények
sb0039 bajtársi találkozó
sb0040 villon-est

/folyt.köv/ -ig
19.39 120283 1402

A



bel

- 37 -

1983.02.12.

sb0056 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/
sb0041 félidőben a téli ruházati ...
sb0042 zárszámadó közgyűlések
sb0043 jelentős javulás az utakon
sb0044 diszmadár-parádék
sb0045 szombati testedzés
sb0046 sielők a hegyekben
sb0047 virágkötészeti verseny
sb0048 farsangi bálók
sb0049 szombati diákprogramok
sb0050 a xv. magyar játékfilmszemle
sb0051 időjárásjelentés
sb0052 vasárnapi családi szauna
sb0053 utakadály az újpesti rakparton
sb0054 gázolót fogott el a rendőrség
sb0055 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0056 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
somogyi lajos

/mti/ ig sl

19.39 120283 0817

- v é g e -

A

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 13. bel v a s á r n a p

sb0001 1 150 mtib1001

tűz a gyapjufonó és szövőgyár albertfalvai üzemében

1983. február 13. - szombatról vasárnapra virradó éjszaka tüzeset történt a magyar gyapjufonó és szövőgyár xi. kerület kondorosi uti 2. számú gyáregységében. a fővárosi tűzoltók nagy erővel vonultak a helyszínre. érkezésükkor teljes terjedelmében égett a 7500 négyzetméter alapterületű üzem közepén, a mintegy 2500 négyzetméter alapterületű fésűsfonoda tetőszerkezete. a tűzoltók a hajnali órákban a tüzet eloltották.

megsemmisült a fésűsfonoda tetőszerkezete és az ott lévő gépi berendezések jelentős része. a jól szervezett tűzoltás következtében sikerült megmenteni a gyáregység tűztől veszélyeztetett nagyobbik részét. a várhatóan különösen nagy kárral járó tűz során személyi sérülés nem történt.

a tűz keletkezésének körülményeit a tűzoltóság a rendőrséggel együtt vizsgálja. /mti/

hgy/zsu bam
09.57 130283 0881

li

--